



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

赞美系

共产党

内蒙古日报

97
特刊

执行策划
2021年

丁燕
安静
一日
责任编辑
制图

主
赵娜

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

“草原云”百名记者万里行大型全媒体传播活动
现场直播 故事讲述 全媒报道 立体呈现

内蒙古日报社 / 鄂尔多斯日报社 / 内蒙古旗县级融媒体中心

鄂尔多斯篇

内蒙古日报社融媒体记者 丁燕 赵娜 郝雪莲 郭惠超 班迪 王鹏 任佳 刘蕾
鄂尔多斯日报社记者 郭东升
杭锦旗融媒体中心记者 卢怡 高飞
准格尔旗融媒体中心记者 段荷芳 黄倩 蔺宇

刘忠世给组团致富打了个样儿

仲夏时节，鄂尔多斯市鄂托克前旗城川嘎查聚农果蔬菜发展培训示范园内绿意盎然，聚农农牧业专业合作社负责人刘忠世和技术人员正在育苗大棚里忙碌着。

3年前，刘忠世从外省引进试种的毛桃、晚熟桃和梨等果树已经挂果。前不久，油桃成熟，乡亲们来品尝过，纷纷点赞。如果其他果树的果实也符合要求，就可以给周边的农民推广种植了。

2014年，一心想带动农民致富的刘忠世和其他5名村民，共同发起了聚农农牧业专业合作社，建设聚农果蔬菜发展培训示

范园。他们以辣椒育苗、西瓜育苗、经济林苗木育苗和林下经济种植发展为主，帮助农民选育、试验、示范引领优质品种。

讲给农民听、做给农民看、带着农民干、帮着农民富，是我们合作社的宗旨和理念。作为致富带头人，刘忠世想的不光是自己富，更要带动乡亲们富。

每年春天，合作社培育的500万株当地特色辣椒苗都会被抢购。今年辣椒苗出棚后，合作社又从其他省区引进了优质品种的西瓜、香瓜、南瓜苗。在技术员指导下，大家在4个大棚共10亩地

上试种吊瓜。

类似的尝试有很多，只要适应当地气候和环境的优良品种在大棚试验种植成功后，刘忠世都会推广给当地农民进行大规模种植。这几年，通过引进技术、科学种植和市场化管理，合作社每年经营收入达到250万元左右，200多户农民加入了合作社。

党的好政策让我有了今天的好生活，我受益了，也要让更多乡亲受益。展望未来，刘忠世说，要继续带着农民干，帮着农民富。



网红农民杨广每天都很开心

老铁们，你们看咱家的这些羊，前段时间刚把绒毛剪了，光溜溜的，看这膘！馋人呢……见到杨广时，他正一边喂羊一边直播。近几年，这位家住鄂尔多斯市准格尔旗沙圪堵镇石窑沟村的80后农民，凭着一股不怕吃苦、不怕失败的劲儿，成了当地小有名气的种养殖大户。

34岁的杨广是土生土长的准格尔旗人，从养羊、养猪、养牛到养鸡，再到蒙古包、买马买骆驼，杨广决心打造“赏景新农村、品味新农村、体验新农村”一体化服务。在他的带动下，石窑沟村这个原本偏僻的小山村变得热闹起来。

杨广还是当地有名的“网红”。2019年，他开始尝试直播带货，如今粉丝已达6.6万人。除了卖自家的产品，他还帮着周边农户带货，年销售额达百万余元。我自己

卖出去的东西，我就要负责到底。网友们乐意买我的猪肉、羊肉，我就得保证品质，把好质量关。他说。

随着销售量不断增加，杨广决定扩大养殖规模，今年将羊的养殖数量增加至500只，猪增至300头。他还在街上开起肉食品店，带动更多村民致富。

杨广是一个特别爱笑的人。不管是在喂猪、喂羊、清理圈舍，还是在直播互动中，他的脸上都洋溢着笑容。骑马放羊的时候，他还会一边甩着鞭子，一边哼着小曲儿。回村发展种养殖，是个辛苦营生，但只要你能吃苦就会有收获，收获是一件能让人特别开心的事儿。我们生活在一个伟大的时代，回村创业，是一个挺好的选择。在网络直播间，杨广时常号召网友们像他一样，做一个快乐的新型农民。

80后社区干部的智慧工程

夏日里，鄂尔多斯市伊金霍洛旗恩可社区绿树如荫。走进社区一楼，“智慧党建、智慧家居、智慧家务、智慧物业、智慧配送、智慧监督、智慧政务”的展板格外醒目。

现代化、智能化是我们社区的一大特色。社区党支部书记程宇说，前些年，咱这儿可不是这样。小区基础建设跟不上，绿化也不行。这几年，在相关政策的支持下，社区各项服务功能越来越完善。

眼前的程宇是个80后，从事社区工作13年。和过去不一样，如今越来越多的年轻人加入到社区工作中。程宇笑着说。

近几年，像程宇一样的80后、90后，在恩可社区里干出了一番大事业：引进智慧超市，线上下单后就会立即安排配送；引进泡脚休息放松的养生阁，可供读书的墨贤阁，以及音乐室、创意美术和手工房、录音棚、瑜伽馆、健身房、舞蹈室……丰富的场馆，专业

的指导，让这里的居民心里乐开了花。

还没走到二楼的活动中心，就听到一阵阵欢声笑语。走进活动室，屋内满满当当的都是人。

我每天都会按时来社区报到，参加各种文娱活动，生活充实又规律，每天都很高兴。64岁的雷东林告诉记者，社区里不仅有活动的地方，还有食堂，菜品丰富而且价格也便宜，很多老人选择来这里吃饭。

程宇告诉记者，长者食堂还提供上门服务。辖区内没有行动能力的老人，可以申请线上预约，食堂工作人员会安排配送。社区还为一些年龄大的老人配备了智能手环，如果遇到特殊情况，社区工作人员就会去老人家进行处理。

这些看似平常的小事，对社区居民来说却是十分必要。程宇说，要想当好社区干部，不仅要真功夫，更少不了执着与坚持。我会继续努力，不断增强辖区居民的获得感、幸福感与安全感。

我要把党的光辉历史讲给更多人听

大家好，我们现在所在的位置是展馆的序厅，眼前的这组雕塑向我们集中展示了民族学院的学生意气风发、携手并进的场景。6月20日一早，城川民族干部学院现场教员明干其其格开始了第一天的工作。

在这里工作，能弘扬传承我党的光辉历史，以及伟大的革命精神，我感到很自豪。明干其其格说。

日复一日、年复一年，明干其其格在为来来往往的游客、学员讲述历史的同时，也成为了一名见证者和倾听者。

不久前，92岁老党员、城川民族学院四班学员王瑛来到纪念馆参观，为大家重温了那段峥嵘岁月：我们那时写字，纸很稀缺。大家正面用钢笔写，反过来再用铅笔写，纸不够

了就在沙盘上写。如今，祖国越来越强大，作为一名老党员，我感到骄傲。

老人的这一番话朴实无华，却是直抵人心。这位老党员走过了千山万水，却从来没有忘却来时的路，生动地诠释了作为一名共产党员对党的赤子之心。正是他们的坚持与付出，才换来了我们现在的幸福生活。明干其其格动情地说，老人在那么艰苦的环境下，依然不忘为人民服务，不忘学习。那么，我们还有什么理由不努力？

下一步，我要在讲解的过程中，记录挖掘更多动人的党史故事，用心把这些故事整理好。我要把党的光辉历史讲给更多人听。明干其其格说，作为青年人，我要在党史中汲取奋进的力量，要把报效祖国、服务社会作为实现自己人生价值的目标和追求。

他让10万亩屏障披绿生金

来到杭锦旗独贵塔拉镇图古日格嘎查，乌日更达赖家，周边种植的万亩杨树、柳树、柠条、沙枣等植物郁郁葱葱，新栽种的30亩果树长势良好，有些已经挂果，一派生机。就在20年前，这里还是一片不毛之地，经常黄沙漫天。

今年54岁的乌日更达赖，是远近闻名的造林致富户。1997年以来，他植树造林累计绿化土地面积达10万

亩。提起造林的话题，乌日更达赖一下子打开了话匣子：我发现造林是件特别好的事情，既能防风固沙，还能带来收入。2007年一年，我围封承包草场（草库伦）1.3万亩，种植乔木2万多株，沙柳8000亩。我还购买了四轮车、粉碎机、玉米脱粒机，我家年人均纯收入一下子达到了1.1万元。2011年开始，我在自家草牧场开始大力种植防护林和经济林等树种，固沙效果很好，果树挂果也很丰产。之后，我还承包了邻居家的土地，进行植树造林。

植树造林20多年，乌日更达赖摸索出一条让沙漠披

绿生金的发展之道，一有机会，他就动员周边的人都来植树。过去，我们这里都是明沙，种植条件特别差。那个时候，这里没有电、路也不通，种树特别难。再看看现在，条件这么好，水、电、路都通了，国家的政策鼓励我们多种树，我会一直干下去！看着一株株亲手植下的树木，抚摸着伴随他植树造林的机械，乌日更达赖满怀深情地说。

乌日更达赖说，他坚信，在大家的努力下，杭锦旗的沙漠将变得越来越小，人们的生活水平会越来越高。

三尺讲台奏响青春之歌

青春、气质、热情洋溢，是很多人对王小琴的评价。作为鄂尔多斯市第一中学的语文教师，王小琴因为其深入浅出、饱含激情的教学风格，在师生中获得了一致好评。

我的党龄是20年，做教师已经有18年。如果用一个词概括，这20年的关键词便是“成长”，而成长的内核是“变化”。王小琴说，近20年，她亲眼目睹了市一中教学环境和师资力量的日新月异，一届届学生在良好的学习环境中健康成长、积极向上，这些

都给她注入了源源不断的动力。

作为校内公认的“全优班主任”，王小琴在日常教学中，十分注重拓宽学生的眼界与胸怀。为师者的思想须有高度，脊梁骨须有硬度。我希望我的学生们在后续的人生发展中具有更大的潜力、更强的社会责任感和家国情怀。王小琴说。

王小琴说，回望18年，是无数个变化又重复的每一天。18年来，登台讲课1万多次，写过100多本教案，设计过3000多个课

件、批改过300多万人（次）作业。这份数据库里，有过烦恼、伤心，也有过感动、骄傲。作为党员教师，我时刻提醒自己不游戏课堂，不蹉跎时光，不冷落每一个灵魂，不放弃每一个学生。我要凭良心教书育人，做一个有尊严的教师。她说。

书香和青春让校园永远生生不息。在送走一批又一批学生的同时，我的党龄和年龄在不断的递增，但只要我站在讲台上，我就青春永驻。朝阳初上，沐浴着晨光行走在校园小路上，王小琴坚定地说。